1. Установите соответствие между отдельными группами экономических законов и отдельными законами:


1. Специфические экономические законы
2. Особенные экономические законы
3. Общие экономические законы
закон стоимости 

закон распределения по труду 

закон сохранения энергии 

закон возрастания потребностей 

Решение:
Экономический закон – это устойчивая и многократно повторяющаяся причинно-следственная взаимосвязь, присущая данному явлению или процессу. В зависимости от исторической устойчивости экономические законы классифицируются по следующим группам:
- специфические экономические законы, которые характерны для конкретных, исторически определенных форм хозяйствования, например закон распределения по труду в плановой экономике;
- особенные экономические законы, свойственные тем историческим эпохам, где сохраняются условия их действия, например закон стоимости;
- общие экономические законы, свойственные всем без исключения историческим эпохам, например закон возрастания потребностей.

2. Установите соответствие между названиями работ и их авторами.
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1. «Исследование о природе и причинах богатства народов»
2. «Общая теория занятости, процента и денег»
3. «Принципы экономической науки»

4. «Роль монетарной политики»

А. Монкретьен 

А. Маршалл 

М. Фридмен 

А. Смит 

Дж.М. Кейнс 

3. Потребительная стоимость услуги …

1. не имеет вещественной формы

2. отсутствует
3. имеет материальную форму
4. существует лишь для некоторых видов услуг
Решение:
Услуга не имеет вещественной формы, и потому ее нельзя накопить, она потребляется в момент производства – а значит, и потребительная стоимость услуги вещественной формы не имеет.


*существует лишь для некоторых видов услуг
Ответ неверный!

Поскольку любая услуга является товаром, то есть производится для обмена, то все виды услуг имеют потребительную стоимость как способность удовлетворять какую-либо потребность. 

*имеет материальную форму
Ответ неверный!

Потребительная стоимость услуги так же как и сама услуга вещественной формы не имеет, потому что ее нельзя накопить. 

*отсутствует
Ответ неверный!

Поскольку услуга является специфической формой товара, она обладает потребительной стоимостью как способностью удовлетворять какую-либо потребность.

4. Воспроизводство, в процессе которого объемы производства возрастают, называется …

1. суженным
2. простым
3. постоянным
4. расширенным 

Решение:
Воспроизводство – это процесс непрерывного возобновления производства. Оно может быть простым и расширенным. При расширенном воспроизводстве объемы производства из года в год возрастают. 

*суженным
Ответ неверный!

При суженном воспроизводстве объемы производства сокращаются. Примером сужения (стагнации) является экономика России в начале 90-х годов ХХ века. 

*простым
Ответ неверный!

При простом воспроизводстве объемы производства не изменяются

*постоянным
Ответ неверный!

Понятие «постоянное воспроизводство» в экономической науке не существует. 

5. Американской модели смешанной экономики присущ (-а, -е) …
1. господство общественной собственности
2. высокий уровень социальной дифференциации 

3. сильная социальная политика
4. координация деятельности правительства и частного сектора
Решение:
Американская модель смешанной экономики (или рыночной экономики смешанного типа) – это либеральная рыночно-капиталистическая модель, предполагающая приоритетную роль частной собственности, рыночно-конкурентного механизма, капиталистических мотиваций, а также высокий уровень социальной дифференциации.


*господство общественной собственности
Ответ неверный!

Господство общественной собственности является отличительной чертой командной экономики. Экономическая система США характеризуется как либерально-рыночная. 

*сильная социальная политика
Ответ неверный!

Сильная социальная политика характерна для стран с социально-ориентированной смешанной экономикой. Экономическая система США характеризуется как либерально-рыночная. 

*координация деятельности правительства и частного сектора
Ответ неверный!

Координация деятельности правительства и частного сектора характерна для стран с социально-ориентированной смешанной экономикой. Американская модель смешанной экономики – это либеральная модель. 

6. Право пользования в его классическом экономическом содержании выражает …

1. процесс применения вещей в соответствии с их функциональным назначением 

2. процесс применения вещей в соответствии с их экономическим назначением
3. возможность перехода вещи по наследству или по завещанию
4. возможность отчуждения средств и результатов производства
Решение:
Классическая (римская) классификация прав собственности может быть представлена в следующем виде: право пользования, право владения, право распоряжения. Право пользования отражает вещественную и технологическую стороны функционирования вещей и означает применение вещей в соответствии с их функциональным назначением.
*процесс применения вещей в соответствии с их экономическим назначением
Ответ неверный!

Право владения в классической (римской) классификации прав собственности отличается от права пользования возможностью извлечения дохода от применения вещей, что означает их использование в соответствии с экономическим, а не только с функциональным назначением. 

*возможность перехода вещи по наследству или по завещанию
Ответ неверный!

Право распоряжения в классической (римской) классификации прав собственности отличается от права пользования возможностью принятия решений о полном отчуждении вещей, в том числе и по наследству или по завещанию. 

*возможность отчуждения средств и результатов производства
Ответ неверный!

Право распоряжения в классической (римской) классификации прав собственности отличается от права пользования возможностью принятия решений о полном отчуждении вещей, например средств и результатов производства. 

7. Одной из причин «фиаско рынка» является(-ются) …

1. внешние эффекты 

2. лоббирование интересов
3. бюрократизм
4. давление электората
Решение:
Из перечисленного все, кроме внешних эффектов, является причиной «фиаско государства». Причинами «фиаско рынка» являются внешние эффекты, общественные блага, асимметрия информации, риск и неопределенность
*лоббирование интересов
Ответ неверный!

Лоббирование интересов является одной из причин неэффективности государственного распределения ресурсов, или «фиаско государства». Причинами «фиаско рынка» являются внешние эффекты, общественные блага, асимметрия информации, риск и неопределенность. 

*бюрократизм
Ответ неверный!

Бюрократизм является одной из причин неэффективности государственного распределения ресурсов, или «фиаско государства». Причинами «фиаско рынка» являются внешние эффекты, общественные блага, асимметрия информации, риск и неопределенность. 

*давление электората
Ответ неверный!

Давление электората является одной из причин неэффективности государственного распределения ресурсов, или «фиаско государства». Причинами «фиаско рынка» являются внешние эффекты, общественные блага, асимметрия информации, риск и неопределенность.

8. На графике исходное рыночное равновесие соответствует точке А. Если цена вырастет до уровня P=33, то избыток товара составит …
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1. 0
2. приблизительно 10
3. 2
4. 7 

Решение:
При увеличении цены до 33 ден. ед. объем предложения составит 31 единицу, объем спроса 24 единицы. Превышение объема предложения над объемом спроса при данном уровне цены называется избытком товара, величина которого в данном задании равна 7 единицам. 

9. Средние доходы потребителей выросли с 10000 до 15000 руб., при этом объем спроса на товар Х вырос с 2 тыс. до 5 тыс. шт. Это позволяет характеризовать товар Х как …
1. товар-заменитель
2. товар низшей категории
3. предмет роскоши 

4. предмет первой необходимости
Решение:
Категорию товара характеризует зависимость изменения величины спроса на товар от изменения доходов потребителей, отражаемая коэффициентом эластичности спроса по доходу:
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Если товар является товаром низшей категории, значение коэффициента отрицательно; товаром первой необходимости – коэффициент принимает значения от нуля до единицы; предметом роскоши – коэффициент больше единицы. В данном задании товар Х является предметом роскоши:
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*товар-заменитель
Ответ неверный!

Определить категорию товара как «товар-заменитель» можно по значению коэффициента перекрестной эластичности, в данном же случае описывается изменение объема спроса на товар не в связи с изменением цены другого товара, а из-за изменения доходов потребителей. 

*товар низшей категории
Ответ неверный!

Если товар является товаром низшей категории, то коэффициент эластичности спроса по доходу меньше нуля. В данном задании товар Х является предметом роскоши:
*предмет первой необходимости
Ответ неверный!

Если товар является предметом первой необходимости, то коэффициент эластичности спроса по доходу  принимает значения от нуля до единицы. В данном задании товар Х является предметом роскоши:

10. Снижение цены товара вызывает эффект … 

1. спекулятивного спроса
2. замещения 

3. дохода 

4. массового потребления
Решение:
Снижение цены товара имеет двоякое воздействие. Во-первых, снижение цены повышает реальную покупательную способность денег или реальный доход потребителя при неизменной величине его денежного дохода. Потребитель может купить то же количество товара за меньшие деньги, и у него проявляется возможность в дополнительных покупках разнообразных товаров. Это эффект дохода. Во-вторых, снижение цены изменяет соотношение цен. Потребитель будет покупать больше того товара, который стал относительно дешевле. Это эффект замещения. 

*спекулятивного спроса
Ответ неверный!

Спекулятивный спрос возникает в условиях реального или искусственного дефицита того или иного товара, когда рыночное предложение по какой-либо причине оказывается недостаточным. 

*массового потребления
Ответ неверный!

Эффект массового потребления относится к нефункциональному спросу. Под ним понимается та величина, на которую возрастает индивидуальный спрос из-за того, что другие люди также покупают этот же товар. Данный эффект отражает не изменение цены, а стремление людей не отстать от жизни, от моды и соответствовать определенному социальному кругу. 

11. Кривая долгосрочных средних издержек, иллюстрирующая эффект масштаба производства, показывает, что для различных отраслей оптимальный размер предприятия … 

1. одинаков и предполагает мелкие предприятия
2. одинаков и предполагает крупные предприятия
3. может существенно отличаться в зависимости от особенностей отрасли 

4. предполагает равную оптимальность и мелких, и крупных предприятий
Решение:
1.Эффект масштаба – это свойство процесса производства, отражающее изменение соотношения между увеличением затрат факторов производства и ростом объема выпуска. Положительный (растущий) эффект масштаба выражается в увеличении объема выпуска в большей пропорции, чем затраты факторов производства, при этом долгосрочные средние издержки снижаются.
2. Кривая долгосрочных средних издержек позволяет продемонстрировать, что для каждой отрасли может существовать свой оптимальный размер предприятия, что определяется как технологией, так и рыночной ситуацией
*одинаков и предполагает мелкие предприятия
Ответ неверный!

Имеются отрасли, в которых значительный размер предприятия или даже существование одного предприятия-монополиста экономически более целесообразно, примерами могут служить металлургия, судостроение. 

*одинаков и предполагает крупные предприятия
Ответ неверный!

Существуют отрасли, в которых существование крупных предприятий нецелесообразно, например оказание парикмахерских услуг. Значительные масштабы предприятия в таких отраслях приводят к снижению их адаптивности в быстро меняющейся рыночной среде. 

*предполагает равную оптимальность и мелких, и крупных предприятий
Ответ неверный!

Действительно, существуют отрасли, для которых данное утверждение справедливо, но также  существуют и отрасли, в которым оптимальными будут либо мелкие, либо крупные предприятия. 

12. Функция общих экономических издержек (TC) на весь объем производимой продукции (q) имеет следующий вид:
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. Это означает, что постоянные издержки составят … 

1. 0,1 q 2  - 4 q   + 50
2. 50
3. 100 

4. 0,1 q 3  - 4 q 2   + 50q
Решение:
Постоянные издержки не зависят от объема выпуска, в этом задании они равны 100 ден. ед.

*0,1 q 2  - 4 q   + 50
Ответ неверный!

Допущена ошибка: рассчитаны средние переменные издержки, а не общие постоянные

*50
Ответ неверный!

Допущена ошибка. Будьте внимательны: постоянные издержки не зависят от объема произведенной продукции, поэтому они равны 100.

*0,1 q 3  - 4 q 2   + 50q
Ответ неверный!

Допущена ошибка: рассчитаны переменные издержки, зависящие от объема произведенной продукции. Постоянные издержки не зависят от объема произведенной продукции, поэтому они равны 100. 

13. Рыночные барьеры на рынке совершенной конкуренции …

1. низкие
2. высокие
3. непреодолимые
4. отсутствуют
Решение:
Для рынка совершенной конкуренции характерно участие в рыночных отношениях множества продавцов, которые предлагают однотипный продукт. Поэтому рыночные барьеры отсутствуют в силу наличия невысокого уровня издержек производства и отсутствия неценовых факторов конкурентной борьбы
*низкие
Ответ неверный!

Низкие барьеры входа на рынок характерны для монополистической конкуренции, и их наличие обусловлено дифференциацией продукта. 
*высокие
Ответ неверный!

Высокие барьеры входа на рынок характерны для олигопольного рынка, и их наличие обусловлено  высокими издержками производства и неценовыми факторами конкурентной борьбы. 

*непреодолимые
Ответ неверный!

Непреодолимые барьеры характерны для монопольного рынка, и их наличие обусловлено производством уникального продукта или непомерно высокими издержками производства. 

14. Издержки фирмы-монополиста описываются функцией 
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, тогда степень ее монопольной власти (коэффициент Лернера) составляет … 

1. 0,35
2. 0,55
3. 0,25 

4. 0,45
Решение:
Чаще всего для характеристики степени рыночной власти используется коэффициент Лернера, определяемый как отношение превышения цены продукта над предельными издержками его производства и цены фирмы: 
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, где P – цена единицы продукции, MC – предельные издержки. Он изменяется от нуля для совершенной конкуренции до единицы для монополии.
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где Q – объем производства.  Таким образом, коэффициент Лернера равен: 
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15. Рынок монополистической конкуренции характеризуется тем, что … 

1. покупатель способен диктовать рыночную цену товара
2. поведение одной фирмы значительно влияет на поведение других
3. фирма всегда получает положительную экономическую прибыль
4. дифференцированный продукт продается на одном рынке 

Решение:
На рынке монополистической конкуренции представлено множество фирм, предлагающих близкие заменители. На этом рынке конкретные покупатели и продавцы не влияют на параметры равновесия и поведение остальных участников рыночных отношений, и лишь в краткосрочный период фирмы, выступая в роли относительных монополистов, имеют возможность получения экономической прибыли.
*покупатель способен диктовать рыночную цену товара
Ответ неверный!

Цена на продукцию фирм в условиях монополистической конкуренции определяется дифференциацией продукции, то есть особыми запатентованными свойствами (фабричными марками, фирменными названиями, своеобразием упаковки или тары, если таковые имеются) или же такими индивидуальными особенностями, как качество, форма, цвет или стиль. Дифференциация также существует в отношении условий, сопутствующих продаже товара. Покупатель может определять цену в условиях монопсонии. 

*поведение одной фирмы значительно влияет на поведение других
Ответ неверный!

В условиях монополистической конкуренции небольшие по объему фирмы производят дифференцированную продукцию, предлагая близкие заменители, чем защищаются от конкурентов, и не влияют на поведение других фирм. 

*фирма всегда получает положительную экономическую прибыль
Ответ неверный!

В краткосрочном периоде, выступая в роли относительных монополистов, фирмы в условиях монополистической конкуренции могут получать экономическую прибыль. В долгосрочном периоде в результате вступления на рынок новых конкурентов экономическая прибыль равна нулю. 

16. Спрос на капитал, кроме прочего, определяется ценами на другие факторы производства. Эта зависимость иллюстрируется, в том числе, эффектом замещения, который гласит, что …

1. изменение цены на один фактор приводит к изменению спроса на все факторы
2. более дорогой фактор заменяется более дешевым 

3. капитал может быть заменен только трудом
4. более дешевый фактор заменяется более дорогим
Решение:
Спрос на капитал зависит от изменения цены на другие ресурсы. Эта зависимость определяется двумя эффектами: эффектом издержек и эффектом замещения. Эффект замещения проявляется в том, что изменение цены на один из ресурсов приводит к замещению более дорогого ресурса более дешевым.

*изменение цены на один фактор приводит к изменению спроса на все факторы
Ответ неверный!

Данная зависимость называется эффектом издержек. 

*капитал может быть заменен только трудом
Ответ неверный!

Данное положение в экономической теории отсутствует, капитал может быть заменен и трудом, и землей (и наоборот) в определенных пределах. 

*более дешевый фактор заменяется более дорогим
Ответ неверный!

Подобная замена нерациональна, так как в данном случае предприятие будет тратить больше денег, чем до замещения одного ресурса другим. 

17. Повышение реальной заработной платы в обществе при снижении зарплаты номинальной говорит о (об) … 

1. снижении благосостояния граждан
2. успешном переходе от плановой экономики к рыночной
3. понижении общего уровня цен на товары и услуги 

4. повышении общего уровня цен на товары и услуги
Решение:
Номинальная заработная плата – сумма денежного вознаграждения за труд, получаемая индивидом. Реальная заработная плата – количество товаров и услуг, которое индивид может приобрести на сумму номинальной заработной платы при данном уровне цен. Повышение реальной заработной платы может происходить либо в условиях снижения цен, либо в условиях повышения номинальной заработной платы при сохранении прежнего уровня цен, либо при опережающем (относительно роста цен) росте номинальной зарплаты.

*снижении благосостояния граждан
Ответ неверный!

Рост реальной заработной платы уже сам по себе, как повышение количества и качества доступных товаров и услуг, говорит о повышении уровня благосостояния жителей страны. 

*успешном переходе от плановой экономики к рыночной
Ответ неверный!

Данная зависимость при переходе от плановой экономики к рыночной не наблюдается. 

*повышении общего уровня цен на товары и услуги
Ответ неверный!

Повышение цен на товары и услуги при понижении номинальной зарплаты снизит зарплату реальную, так как произойдет «двойное» уменьшение количества доступных товаров и услуг – из-за уменьшения получаемой за труд денежной суммы и из-за роста цен. 

18. Величина ежегодного дохода, приносимого участком, составляет 18 000 руб. Годовая ставка банковского процента 12%. Минимальная цена, за которую владелец земельного участка соглашается продать его, составляет ______ руб.

1. 150 000 

2. 18 000
3. 20 160
4. 15 000
Решение:
Минимальная цена (P), за которую владелец ресурса, приносящего рентный доход (R), готов отказаться от него, определяется по формуле
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19. Для уменьшения неравенства в распределении доходов правительство может ...
1. ввести регрессивную шкалу подоходного налога
2. увеличить налог на доход богатых граждан 

3. ввести фиксированный подоходный налог, не зависящий от величины дохода
4. отказаться от субсидирования малоимущих
Решение:
Из перечисленных мер по налогообложению и субсидированию к уменьшению неравенства в распределении доходов приведет та мера, которая направлена на выравнивание среднедушевого располагаемого дохода. Ею станет введение прогрессивного налогообложения в виде увеличения налога на доходы богатых граждан. 

*ввести регрессивную шкалу подоходного налога
Ответ неверный!

Введение регрессивной шкалы налогообложения доходов граждан при прочих равных условиях усиливает неравенство в распределении доходов. 

*ввести фиксированный подоходный налог, не зависящий от величины дохода
Ответ неверный!

Введение фиксированного налогообложения доходов граждан при прочих равных условиях усиливает неравенство в распределении доходов. 

*отказаться от субсидирования малоимущих
Ответ неверный!

Отказ от субсидирования малоимущих граждан при прочих равных условиях усиливает неравенство в распределении доходов. 

20. Корректирующий налог при регулировании отрицательных внешних эффектов позволяет … 

1. снизить предельные частные затраты до уровня  предельных внешних выгод
2. снизить предельные частные издержки до уровня предельных общественных издержек
3. повысить предельные частные издержки до уровня предельных общественных издержек 

4. поднять предельные частные затраты до величины предельных внешних выгод
Решение:
Введение корректирующего (пигулианского) налога как способ регулирования отрицательных внешних эффектов может устанавливаться как в отношении производимых благ, так и в отношении вредных выбросов. Их введение приводит к росту предельных частных издержек до уровня предельных общественных издержек.

*снизить предельные частные затраты до уровня  предельных внешних выгод
Ответ неверный!

Вы ошиблись: при наличии отрицательных внешних эффектов предельные частные издержки ниже уровня предельных общественных издержек, поэтому введение налога позволяет их увеличить и тем самым учесть величину внешнего эффекта. 

*снизить предельные частные издержки до уровня предельных общественных издержек
Ответ неверный!

Вы ошиблись: при наличии отрицательных внешних эффектов предельные частные издержки ниже уровня предельных общественных издержек, поэтому введение налога позволяет их увеличить и тем самым учесть величину внешнего эффекта. 

*поднять предельные частные затраты до величины предельных внешних выгод
Ответ неверный!

Вы ошиблись: при наличии отрицательных внешних эффектов предельные частные издержки ниже уровня предельных общественных издержек, поэтому введение налога позволяет их увеличить и тем самым учесть величину внешнего эффекта. 

21. Если ВВП в текущих ценах составляет 1200 млрд евро, а реальный – 1100 млрд евро, то дефлятор ВВП равен … 

1. 100
2. 1,09 

3. 2300
4. 0,92
Решение:
Номинальный ВВП – это ВВП, исчисленный в ценах текущего года, а реальный ВВП – это ВВП, в котором устранено изменение уровня цен, то есть это ВВП в постоянных ценах. Отношение номинального ВВП к реальному ВВП называется дефлятором ВВП. Он измеряет изменение уровня цен в стране. Для определения дефлятора ВВП необходимо номинальный ВВП разделить на реальный:
[image: image17.wmf]09

,

1

1100

/

1200

=

. 

*100
Ответ неверный!

Ошибка заключается в том, что из номинального ВВП вычли реальный ВВП:. 

*2300
Ответ неверный!

Ошибка заключается в том, что просуммировали номинальный и реальный ВВП:

*0,92
Ответ неверный!

Ошибка состоит в том, что реальный ВВП поделен на номинальный ВВП:

22. На графике показана модель «AD – AS» (совокупный спрос – совокупное предложение.) Сокращение  совокупного спроса в краткосрочном периоде…..
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1. не изменит объема производства

2. сократит объем производства

3. снизит уровень цен

4. не изменит уровня цен

Для анализа макроэкономического равновесия используется модель «AD–AS». На кривой AS имеются три участка: горизонтальный, промежуточный и вертикальный. Горизонтальный участок отражает кейнсианскую теорию и описывает функционирование экономики в краткосрочном периоде времени. В этом периоде цены являются негибкими, то есть не изменяются в течение определенного периода времени. Негибкость цен не позволяет им быстро приспособиться к новым рыночным условиям, поэтому сокращение совокупного спроса приведет лишь к уменьшению реального объема производства, а уровень цен не изменится.
На графике кривая AD пересекает кривую AS на горизонтальном участке. При уменьшении совокупного спроса кривая AD сдвигается влево и объем производства сокращается, а уровень цен не изменяется. 

*снизит уровень цен
Ответ неверный!

Падение цен вследствие сокращения совокупного спроса возможно только в долгосрочном периоде, которому соответствует вертикальная кривая AS. Если бы на графике кривая AD пересекала кривую AS на вертикальном участке, то при сокращении совокупного спроса кривая AD сдвигалась бы вниз и уровень цен снижался.

*не изменит объема производства
Ответ неверный!

Сокращения совокупного спроса не изменит реального объема производства в долгосрочном периоде, который изображается вертикальной кривой AS. Если кривая AD пересекает кривую AS на вертикальном участке, то при сокращении совокупного спроса кривая AD сдвигается вниз, уровень цен снижается, а реальный объем производства не изменяется. 

23. Если в 2008 году при доходе в 950 млн экю потребление домохозяйств составляли 800 млн экю, а в 2007 году они соответственно составляли 750 млн экю и 700 млн экю, то предельная склонность к сбережению равна … 

1. 0,16
2. 0,5 

3. 2
4. 0,84
Решение:
Сбережения – это часть дохода домохозяйства, которая остается после расходов на потребление. В 2007 году сбережения составляли 750-700=50 млн экю, а в 2008 году – 950-800=150 млн экю. Предельная склонность к сбережению – это отношение изменения сбережения к вызвавшему его изменению дохода:
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*0,16
Ответ неверный!

Данный ответ является ошибочным: 150/950=0,16. Отношение сбережения к уровню дохода показывает среднюю склонность к потреблению. 

*2
Ответ неверный!

Данный ответ является ошибочным: 200/100=2. Эта цифра показывает, во сколько раз прирост дохода больше прироста сбережения, а не предельную склонность к сбережению. 

*0,84
Ответ неверный!

Данный ответ является ошибочным: 800/950=0,84. Отношение потребления к уровню дохода показывает среднюю склонность к потреблению, а не предельную склонность к сбережению. 
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24. На графике показана кривая спроса на инвестиции
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Если инвестиции сильно зависят от реальной ставки процента, то кривая спроса на инвестиции будет … 

1. вертикальной
2. горизонтальной
3. более крутой
4. более пологой 

Решение:
Важнейшим фактором, влияющим на величину инвестиций, является уровень реальной процентной ставки. Чем ниже уровень процентной ставки, тем больше при прочих равных условиях величина инвестиций. Взаимосвязь между изменением объема инвестиций и изменением ставки процента называется эластичностью инвестиций к ставке процента. Если инвестиции очень эластичны к ставке процента, то небольшое снижение ставки процента вызовет большой прирост инвестиций в экономику, поэтому на графике линия спроса на инвестиции будет более пологой.

*вертикальной
Ответ неверный!

Кривая спроса на инвестиции будет вертикальной, если инвестиции не зависят от ставки процента. Эта ситуация в экономике называется инвестиционной ловушкой. 

*горизонтальной
Ответ неверный!

Кривая спроса на инвестиции будет горизонтальной, если инвестиции абсолютно эластичны к ставке процента. 

*более крутой
Ответ неверный!

Кривая спроса на инвестиции будет более крутой при низкой эластичности (зависимости) инвестиций к ставке процента. В этом случае снижение ставки процента незначительно увеличит объем инвестиций. 

25. Если в стране ожидаемый уровень инфляции составляет 12%, естественная безработица 6% при эластичности инфляции к безработице 0,7 и для снижения инфляции правительство сократило государственные расходы, что увеличило безработицу до 8%, тогда уровень инфляции составит ___%.

1. 6,4
2. 7,8
3. 10,6 

4. 10
Решение:
Взаимосвязь инфляции и безработицы описывается уравнением А. Филлипса:
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26. Установите соответствие между формами безработицы и примерами их проявления.

1. Фрикционная безработица
2. Структурная безработица
3. Циклическая безработица 

· Инженер М. Петров стал безработным в результате конверсии производства.
· Слесарь В. Макаров стал безработным в связи с банкротством его предприятия. 

· Учитель русского языка М. Иванова вышла замуж и переезжает на новое место жительства
· Врач А. Смирнова не работает по специальности, поскольку выбрала для себя ведение домашнего хозяйства
Решение:
Фрикционные безработные – это люди, ищущие работу, соответствующую их квалификации и индивидуальным предпочтениям в отношении трудовой деятельности. Причиной такой формы безработицы может стать смена профессиональных интересов и места жительства.
Структурная безработица связана с изменениями в структуре экономики и соответственно в спросе на рабочую силу. Эти структурные изменения в экономике обусловлены, прежде всего, научно-техническим прогрессом. Так, в России в переходный период многие предприятия прошли конверсию. 
Циклическая безработица вызывается спадом производства вследствие недостаточности совокупного спроса. Низкий спрос на продукцию во многих случаях ведет к закрытию (банкротству) предприятия.

27. Если доходы бюджета страны равны 900 млрд евро, а расходы на социальные нужды составляют 400 млрд евро, государственные закупки товаров и услуг – 350 млрд евро, проценты по обслуживанию государственного долга – 100 млрд евро, то государственный бюджет имеет _________ млрд евро.   

1. профицит 50 

2. профицит 450
3. дефицит 50
4. профицит 150
Решение:
Если доходы бюджета превышают его расходы, то образуется профицит бюджета; а если доходы меньше расходов, то возникает дефицит бюджета. В нашем примере бюджет имеет профицит в 50 млрд евро: 
900-(400+350+100)=900-850=50
28. Инструментами бюджетно-налоговой (фискальной) политики являются … 
1. налоги 

2. государственные расходы 

3. лицензирование
4. норма обязательного резерва
Решение:
Бюджетно-налоговая политика является одним из методов осуществления государственной экономической политики. Она предполагает манипулирование государственными расходами и налогами в целях макроэкономической стабилизации

*лицензирование
Ответ неверный!

*норма обязательного резерва
Ответ неверный!

Норма обязательного резерва является инструментом кредитно-денежной (монетарной) политики, которую проводит центральный банк страны. 

Лицензирование бизнеса является административным методом регулирования экономики и не относится к бюджетно-налоговой политике. 

29. Являясь орудием погашения разного рода долговых обязательств, деньги выполняют функцию … 
1. меры стоимости
2. средства платежа 

3. средства обращения
4. средства накопления
Решение:
В условиях золотого стандарта деньги в первую очередь выполняют функцию меры стоимости (измеряют стоимость всех товаров); средства обращения (деньги выступают в качестве посредника в обращении); средства образования сокровищ (накапливаются в качестве воплощения богатства вообще); платежного средства (ими расплачиваются за ранее приобретенный товар, когда наступает срок погашения задолженности); мировых денег (используются в международных расчетах). 
Отмена золотого стандарта привела к тому, что внутренняя стоимость современных денег не соответствует их номиналу, поэтому современные деньги могут выполнять лишь три функции: средства обращения, меры стоимости (измерительного инструмента для сделок), средства платежа.

*меры стоимости
Ответ неверный!

Деньги выполняют функцию меры стоимости, когда измеряют цену товаров. 

*средства обращения
Ответ неверный!

Деньги выполняют функцию средства обращения, когда выступают посредником в обращении. 
*средства накопления
Ответ неверный!

В условиях золотого стандарта деньги выполняли функцию средства накопления или образования сокровищ, то есть могли накапливаться. 

30. К функциям коммерческого банка относят …

1. кредитование физических и юридических лиц 

2. организацию системы рефинансирования кредитных организаций
3. проведение денежно-кредитной политики
4. эмиссию банкнот
Решение:
Коммерческий банк – это кредитная организация, созданная для привлечения временно свободных денежных средств и размещения их от своего имени на условиях возвратности, срочности и платности. Кредитование физических и юридических лиц – одна из функций коммерческого банка по размещению денежных средств. 

*организацию системы рефинансирования кредитных организаций
Ответ неверный!

Центральный банк является кредитором последней инстанции для кредитных организаций, организует систему их рефинансирования. Коммерческие банки не выполняют такой функции. 

*проведение денежно-кредитной политики
Ответ неверный!

Центральный банк совместно с правительством разрабатывает и проводит денежно-кредитную политику. Коммерческие банки не выполняют такой функции. 

*эмиссию банкнот
Ответ неверный!

Центральный банк является эмиссионным центром страны, то есть обладает монопольным правом выпуска банкнот. Коммерческие банки не выполняют такой функции. 

31. Политика дешевых денег приводит к … 

1. снижению темпов инфляции, а следовательно, согласно кривой Филлипса,  к увеличению безработицы
2. уменьшению количества денег в экономике в национальной валюте из-за приобретения населением больших объемов валюты иностранной
3. удешевлению кредита, а значит, росту совокупных расходов, инвестиций, объемов производства и занятости 

4. удешевлению кредита, а следовательно, уменьшению прибыли коммерческих банков и кризису в банковской системе
Решение:
Политика дешевых денег, как правило, характерна для ситуации экономического спада и высокого уровня безработицы. Ее цель – сделать кредит более дешевым и легкодоступным с тем, чтобы увеличить совокупные расходы, инвестиции, производство и занятость

*снижению темпов инфляции, а следовательно, согласно кривой Филлипса,  к увеличению безработицы
Ответ неверный!

Политика дешевых денег приводит к увеличению количества денег в экономике, а значит, способствует обратному, то есть росту темпов инфляции. 

*уменьшению количества денег в экономике в национальной валюте из-за приобретения населением больших объемов валюты иностранной
Ответ неверный!

Зависимости между политикой дешевых денег и приобретением иностранной валюты гражданами страны не наблюдается. 

*удешевлению кредита, а следовательно, уменьшению прибыли коммерческих банков и кризису в банковской системе
Ответ неверный!

Удешевление кредита ведет к увеличению объемов выданных ссуд, а следовательно, росту прибыли коммерческих банков. Политика дешевых денег не является причиной кризиса в банковской системе – скорее, она служит обратному

32. Циклы наименьшей продолжительности называются циклами …

1. Кондратьева
2. Кузнеца
3. Жугляра
4. Китчина 

Решение:
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33. Косвенным фактором экономического роста является изменение … 

1. численности экономически активного населения
2. состава основного капитала
3. уровня монополизации отраслевых рынков 

4. уровня организации производства
Решение:
По способу воздействия на экономический рост выделяют две группы факторов экономического роста: прямые и косвенные. Прямые факторы непосредственно определяют физическую способность к экономическому росту. Косвенные факторы влияют на возможность превращения данной способности в действительность. К ним относят такие факторы, как монополизация рынков, цены на производственные ресурсы, налоги, возможность получения кредитов и т.д. 

*численности экономически активного населения
Ответ неверный!

Численность экономически активного населения влияет на численность трудовых ресурсов в стране, определяя возможность изменения совокупного предложения и поэтому относится к прямым факторам экономического роста. 

*состава основного капитала
Ответ неверный!

Изменение как количественного, так и качественного состава основного капитала определяет возможность изменения совокупного предложения и поэтому относится к прямым факторам экономического роста. 

*уровня организации производства
Ответ неверный!

Изменение уровня организации производства определяет возможность изменения совокупного предложения и поэтому относится к прямым факторам экономического роста. 

34. Современный этап развития мирового хозяйства, прежде всего, характеризуется … 
1. сокращением разрыва между наиболее экономически отсталыми и экономически высокоразвитыми  странами
2. индивидуализацией национальных хозяйств
3. глобальным характером мирохозяйственных связей и интернационализацией экономики стран 

4. обострением противоречий между странами с различной политической системой
Решение:
Интернационализация как процесс активизации экономического взаимодействия стран охватывает все больший спектр экономических отношений. Взаимосвязи в мировом хозяйстве усиливаются – происходит глобализация. 

*сокращением разрыва между наиболее экономически отсталыми и экономически высокоразвитыми  странами
Ответ неверный!

С развитием мирового хозяйства разрыв между наиболее экономически отсталыми и наиболее высокоразвитыми странами увеличивается, при этом в последних используется интенсивный тип производства, высокие технологии и  высококвалифицированный труд. 
*индивидуализацией национальных хозяйств
Ответ неверный!

Индивидуализация национальных хозяйств характерна для стран с закрытым типом экономической системы, которых остаётся всё меньше, и поэтому является нехарактерным для современного этапа развития мирового хозяйства. 
*обострением противоречий между странами с различной политической системой
Ответ неверный!

В настоящее время активно развивается процесс глобализации стран, как на уровне экономики, так и на уровне политики. Тип политической системы не оказывает влияния на развитие отношений между странами. 

35. Экспортной квотой называется … 
1. полное запрещение экспорта товаров
2. льгота финансового характера, предоставляемая государством экспортеру
3. ограничение в количественном или стоимостном выражении объема продукции, разрешенной к вывозу из страны 

4. получение права или разрешения на экспорт товаров
Решение:
Наиболее распространенной формой нетарифного ограничения внешней торговли является квота. Квотирование представляет собой ограничение в количественном или стоимостном выражении объема продукции, разрешенной к ввозу в страну (импортная квота) или вывозу из страны (экспортная квота) за определенный период.


*полное запрещение экспорта товаров
Ответ неверный!

Полный запрет на экспорт товаров называется эмбарго

*льгота финансового характера, предоставляемая государством экспортеру
Ответ неверный!

Льгота финансового характера, предоставляемая государством экспортеру, называется экспортной субсидией

*получение права или разрешения на экспорт товаров
Ответ неверный!

Распространенным способом установления ограничений внешнеторговых поставок является лицензирование. Оно может выступать составной частью квотирования или быть самостоятельным инструментом государственного регулирования. Лицензирование представляет собой ограничение в виде получения права или разрешения (лицензии) от уполномоченных на то государственных органов на совершение конкретных экспортных и (или) импортных операций. 
36. Такие черты процесса приватизации, как директивность, приоритетное преобразование государственной собственности в частную форму, формирование фондового рынка за счет акций приватизированных предприятий, присущи _____________ варианту приватизации. 

1. российскому 

2. польскому
3. японскому
4. британскому
Решение:
В РФ масштабы, сроки и направления приватизации предписывались Правительством; для средних и крупных предприятий была выбрана организационно-правовая форма открытых акционерных обществ, предполагавшая обращение их акций на фондовом рынке
*польскому
Ответ неверный!

Польская модель приватизации предполагала именные приватизационные чеки (ваучеры) и получение населением не непосредственно акций предприятий, а преимущественно акций приватизационных фондов. Акцент на создании фондового рынка в польской модели отсутствовал. 

*японскому
Ответ неверный!

Япония в большинстве отраслей применяла децентрализованную модель приватизации, а следовательно, директивность не может быть ее чертой. 

*британскому
Ответ неверный!

Британская приватизация касалась преимущественно энергетических и транспортных предприятий и жилого фонда и сопровождалась значительным занижением стоимости акций госпредприятий при первичной продаже, что позволило большой части населения стать держателями акций данных компаний. 
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